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Koolielu

Sotsiaal- 
valdkonna teated

Noortekeskuse  
tegemised 

Hummuli valla 20. aastapäevale pühen-
datud vallavanema vastuvõtul anti tänukir-
jad ja avaldati tunnustust järgmistele isikutele: Marge 
Udras, Rein Sula, Maira Matus, Maarika Riit, Tõnu Loos, 
Anne Tamm, Tiiu Soer, Kalda mesindustalu Aita ja Tõnu 
Poola, Andres Olesk, Järvesilma talu Aive ja Kaido 
Purason, Andrus Parek, , Tiiu Nugis, Endla Miske, Eve 
Laar, Anu Unt, Juta Koop, Maimu Kurvits, Jaana Butov, 
Jaan Valtsov, Urve Markson, Juta Kõrran, Hugo Müller, 

20HUMMULI VALD 

Vanaaasta hõlma 
kõik raskused jäägu.

Õnne ja rõõmu uusaasta toogu.

Armsad Hummuli 
valla elanikud!

Soovime Teile rahulikku 
ja kaunist jõuluaega ning 
toredat teguderohket uut 

aastat!
Volikogu esimees 

Aleksander Zemskov
Vallavanem 

Enn Mihailov
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Sotsiaalvaldkonna teated
Peatselt lõppeva aasta vallapoolne jõu-
luüllatus oma elanikele:
Käesoleval aastal maksti Hummuli val-
las  ühekordset sotsiaaltoetust jõulutoe-
tusena: 
• Kolme- ja enama lapsega peredele 
(15eurot lapse kohta)
Rahalist toetust maksti kokku summas  
1470 eurot.
• Toetati rahaliselt Valgamaa suurpe-
rede jõulupidu, millest võtavad osa ka 
Hummuli valla 5 ja enamalapselised 
pered.
Jõulupaki said kõik Hummuli valla lap-
sed alates sünnist kuni põhikooli lõpuni 
ning eakad alates 80. eluaastast. Jõulu-
pakke jagati 873 euro väärtuses.

Kuna 2012 aasta eelarve on veel me-
netlemisel, siis midagi konkreetset uuel 
aastal vallaeelarvest makstavate sot-
siaaltoetuste kohta ei  saa öelda, kuid 
loodame, et sünni-ja matusetoetuse 

ning koolilõunatoetuse maksmist on 
võimalik jätkata samas suuruses kui 
senini.

Teeme head!
Kui teil, head inimesed, on äraandmi-
seks korralikku kasutatud mööblit, voo-
diriideid ja  majapidamistarbeid, siis pa-
lume sellest teavitada sotsiaalkabinetti.

Head lapsevanemad!
Ennetamaks  lastega tekkida võivaid 
probleeme, palun tundke rohkem huvi, 
kellega teie laps sõbrustab, millega te-
geleb ja kus viibib vabal ajal. Õigel ajal 
toimunud sekkumine aitab ära hoida 
palju ebameeldivusi kogu pere jaoks. 
Ärgem jätkem oma alaealisi lapsi järel-
valveta!

Hummuli valla elanikel on võimalik 
saada tasuta erinevaid nõustamistee-
nuseid  (võlanõustamine, juriidiline ja 

psühholoogiline nõustamine jne). Tasu-
ta psühholoogilise abi võimalus on Tartu 
Nõustamis-ja Kriisiabikeskuses, kus on 
järgmised tegevused:
1) individuaalnõustamine ja –psühhote-
raapia
2) paari-ja perenõustamine
3) grupiteraapia
Projekti kestvus on kuni septembrini 
2012 aasta. Täpsemat infot saab val-
la teadetetahvlitelt ja vallavalitsusest, 
sotsiaaltöö peaspetsialistilt. Vajadusel 
abistab vallavalitsus transpordi korral-
damisel teenuse saamiseks.  Kasutage 
võimalust abi saamiseks.

Rahu südamesse ja kaunist jõuluaega 
kõigile! Tervist, rõõmu, armastust, kodu-
soojust ning soovide ja unistuste täitu-
mist  uuel aastal!

Eve Laar
Sotsiaaltöö peaspetsialist

(767 9764, 5214317)

25.novembril kell 18.00 algas 
Hummuli Rahvamajas pidu-

lik, akadeemiline aktus-kontsert , mis 
oli pühendatud Hummuli Valla 20. aas-
tapäevale. 

Üritus algas Eesti hümniga, millele 
järgnes Hummuli vallavanema hr. Enn 
Mihailovi tervituskõne vallarahvale, tä-
nusõnad eelmistele vallavanematele, 
vallasekretäridele, pearaamatupidaja-
tele ja teistele esimestele valla töö-
tajatele. Oma tervituse lõpus soovis 
vallavanem kõikidele  valla kodanikele 
tegusaid ettevõtmisi , tugevat tervist 
ja optimistlikku meelt. 

Järgnes kontsert, mille olid ette 
valmistanud Hummuli lasteaia “ Sip-
sik” kasvandikud oma õpetajatega. 
Etteasted oli ühtseks põimikuks põi-

minud lasteaia juhataja Anu Unt.
Lapsed kutsusid oma kontserdi 

lõpus lasteaeda mänguseltsilisteks 
neid väikesi lapsi , kes olid sellel aas-
tal sündinud. Uue traditsioonina kingiti 
uutele ilmakodanikele hõbe-

lusikad Hummuli valla sümboolikaga. 
 Hummuli Põhikoolil oli ette valmis-

tatud mitmekesine kontsertprogramm, 
kus esinesid koorid, ansamblid, etle-
jad, solistid, instrumentalistid. Lauldi 
ja loeti luulet sügisest, loodusest, ko-
dust, emast, isast – ja oligi aeg aus-
tada meie tublisid isasid. Sotsiaaltöö 
peaspetsialist pr. Eve Laar tunnustas 
tublimatest tublimaid isasid, kelleks 
osutusid Kaido Purason, Inari Vähi, Va-
leri Kolbin. Loomulikult on tublisid isa-
sid Hummuli vallas veel palju. Soovi-

me kõikidele isadele ja vanaisadele 
äsja möödunud head isadepäeva ning 
jõudu ja jaksu laste kasvatamisel . 

 Kontsertprogramm jätkus Hummuli 
Rahvamaja taidlejate ja  külalisesineja 
Valga Kammerkoori esinemisega. Laul-
di ja tantsiti kodu teemal, sügisest.

Peale kontsertprogrammi tänas 
Hummuli vallavanem hr. Enn Mihai-
lov valla tublisid töötajaid, ettevõtjaid, 
kooli, ta lausus lõpetuseks: “ Meie rik-
kus on meie inimesed …”

Täname kõiki, kes seda üritust aita-
sid korraldada , rikastada ja ilmestada 
pildimaterjali, käsitööga. Kõikidele esi-
nejatele meeldivaid ettevõtmisi ja ela-
musterohket hooaega.

Hummuli Rahvamaja juhataja
Kiira Soovares

Tähistasime Hummuli valla 20. aastapäeva. 

Käes on jõulukuu, aasta viimane 
kuu. Aeg on teha kokkuvõtteid ka 

selle aasta viimastest tegemistest 
meie koolis.

• Meie õpilased on sel õppeaastal 
aktiivselt korraldanud mitmeid üritusi. 
Algklasside õpilased pidasid sügise 
sünnipäeva. 

• Oktoobris liitusime üleriigilise kam-
paaniaga �Hea õpetaja kuu“, mille raa-
mes oli koolis mitmeid üritusi ja meel-
divaid tegevusi. 

• Viidi läbi suitsuga tuletõrjeõppus. 
Õpetajad ja töötajad said eraldi kooli-
tuse, mille viis läbi Merle Liba.

• Tähistasime õpetajate päeva, õpi-

lased tänasid oma õpetajaid kaartide-
ga. Sooje sõnu jätkus kõikidele õpeta-
jatele. 

• Esmakordselt oli õpilastel võima-
lus valida oma lemmikõpetaja, kelleks 
osutus inglise keele õpetaja Triinu 
Helbre. 

• Toimus keeltenädal (inglise ja vene 

KOOLIRAHVA TEGEMISED
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keel), mille jooksul said õpilased näi-
data oma oskusi ja teadmisi võõrkeel-
te vallas. Keeltenädalat vedasid ja lap-
si toetasid vene keele õpetaja Aili Kiid-
li ja inglise keele õpetaja Triinu Helbre. 

• Nagu vanasõna ütleb: “Tühi kott ei 
seisa püsti”, nii ei taha ka meie keegi 
olla tühja kõhuga. I veerandi viimasel 
koolipäeval tänasid õpilased kooli kok-
kasid Lainet ja Allat tänukaartidega. 
Neid saab näha kooli söökla seintel.

• Hummuli valla puupäevi meenuta-
vad meile kingitud öökull ja koolipapa.

• Jätkub kevadel alanud keelepro-
jekt, mille raames käidi suvel Ungaris 
inglise keele oskuseid parandamas. 
Järgmine õppereis toimub 27.12-
30.12 Leetu Šiauliai linnast 25 km 
asuvasse Kuršenai linnakesse. Reisil 
osalevad 17 õpilast erinevatest klas-
sidest ja kaks õpetajat. Reisi rahastab 
USA saatkond Eestis. Reisi teemaks 
on samuti sallivuse õpetamine läbi 
inglise keele.

• Alates II õppeveerandist toimuvad 
arenguvestlused.

• 14. novembril viibisid Hummuli 
kooli direktor ja inglise keele õpetaja 
Tallinnas USA suursaadiku Michael C. 
Polti vastuvõtul.

• 17 novembril oli töövarjupäev - 
9.klassi õpilased õpetaja M.Riit juhen-
damisel külastasid erinevaid asutusi.

• 22. novembril toimus kooli laste-
vanemate koosolek, millest võttis osa 
26 (56%) lapsevanemat ja õpetajad. 
Esines vallavanem hr Mihailov, kes 
tutvustas valla hetkeolukorda, dr Pul-
lisaar köitva ettekandega gripi enneta-
misest ning direktor E. Veesaar rääkis 
muudatustest hindamisjuhendis. Järg-
nesid koosolekud klassides.

• Tähistasime nii mardi kui ka kad-

ripäeva. 5. klassi õpilased koos õpe-
taja Marje Klaasmäega käisid klassist 
klassi kadripäevakombeid tutvusta-
mas.

• 25. novembril toimus Ko-
danikupäeva veebipõhine vik-
toriin, kus saavutati 7 koht. 
Võistkonda kuulusid Ailely 
Hunt, Eliise Nugis, Tuuliki Sto-
gov ja Saamuel Starke.

• Tähistasime valla 20. sün-
nipäeva ja isadepäeva koos 
vallarahvaga.

•  Selle aasta koolimoe üri-
tus toimus 11. novembril   
Valga Kultuuri- ja huvialakes-
kuses, mille teemaks oli “Mis 
maa see on?”. Meie õpilased 
said eriauhinna lavalise liikumise eest.

• 9. detsembril tähistasime kooli 
81. sünnipäeva.

• 9.detsembril osalesid algklasside 
õpilased jõululuuletuste lugemise kon-
kursil Valga Keskraamatukogus õpeta-
ja M. Kukk juhendamisel.

Detsembrikuus nagu ikka, valmistu-
me jõulupeoks. Õpitakse näidendeid, 

laule, kaunistatakse klasse, oodatak-
se lahket jõuluvana.

Rõõmsat ning rahulikku jõuluaega! 
 Soovib Hummuli koolipere.

Koolimood

Kooli sünnipäev

KOOLIRAHVA TEGEMISED

Talvel
Talvel maa on valge,
õhk külm ja karge.

Mulle meeldib väga talv
kaela tuleb panna sall.

Kui sügisel kõik porine ja kole,
siis talv on väga tore.

Puudel härmalõnga hõljub,
lapsi lumes palju kiljub.

Melissa Maisla

Kadripäev
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Tehniline teostus: Kalurileht (tel. 5649 5252, 
e-post: kalurileht@gmail.com, www.kalurileht.ee)UUDISED

 UMMULIH Väljaandja Hummuli Vallavolikogu 
ja Vallavalitsus (tel. 767 9760)

Novembrikuus tähistasime 
Hummuli valla 20.aasta-

päeva. Sellega seoses kerkis 
vajadus heita pilk minevikku, 
meenutada möödunut. Kuigi 
Hummuli piirkonna ning asu-
tuste ajaloo kohta on kogu-
tud üsna palju materjali, pole 

nad süstematiseeritud ega 
hõlma kõiki eluvaldkondi. Nii 
kutsuski vallavanem Enn Mi-
hailov kokku töögrupi, kuhu 
kuuluvad ka Endla Miske, 
Asta Lihu, Ene Vent, Anu Unt 
ja Vello Jaska, et kavandada 
ning viia ellu valla minevikku 

ja tänapäeva tutvustava raa-
matu  väljaandmist

Raamatus on plaanis kajas-
tada kogu Hummuli ajalugu, 
alates selle esmamainimisest 
aastal 1226 kuni tänapäevani. 
Tutvustatakse erinevaid eluala-

sid -  vaatamisväärsusi, tuntud 
inimesi, asutusi ja ettevõtteid, 
kultuuri ja haridust, spordi- ja 
vabaaja tegevust.

Hea Hummuli elanik! Mee-
nuta minevikku, pane oma 
mälestused kirja, otsi üles 
vanad fotod ning osale raama-
tu koostamises! 

Oleme tänulikud, kui tood 
oma materjalid 2012.aasta 
jaanuarikuus vallamajja sekre-
tär Kadi Valtsovi kätte või pöör-
dud töögrupi liikmete poole. 

Hummuli valla PÜ Hõbe-

juus on eakate jututoas aru-
tanud kahel korral Hummuli 
raamatu koostamist. Viimasel 
kokkutulekul olid osavõtjatel 
kaasas vanad fotod ja mäles-
tused, mis aitasid muuta vest-
luse emotsionaalseks ja luua 
side minevikust tänapäeva. Ka 
järgmisel kokkutulekul jaanuari 
keskpaigas tuleb sama teema 
arutlusele.

Töögrupi nimel
Endla Miske

Ene Vent

Ootame materjale valla ajaloo koostamiseks

Tegemistest:
• 30. oktoobril toimus Hum-
mulis, Emajõe ääres, noorte-
algatuslik talgupäev          „ 
Emajõe puhkeala korrasta-
mine“.  Üritus toimus es-
makordselt ning sellest on 
plaanis luua igaaastane 
traditsioon. Talgute käigus 
korrastati jõeäär lehtedest, 
langetati kuivanud puud, mis 

hiljem ka põletati. Osalejaid 
oli kokku 39, mis näitab, et 
inimesed on huvitatud oma 
kodukoha korrastamisest ja 
kaunist loodusest. Täname 
kõiki osalejaid kordaläinud 
ürituse eest ja loodame 
edaspidi sama aktiivset osa-
võttu noorte algatatud ette-
võtmistest!
• 28.-29. novembril toimus 

Valgamaa Partnerluskogu 
poolt korraldatud 2- päevane 
noorsootööteemaline õppe-
reis Ida-Virumaale, mille raa-
mes külastati alljärgnevaid 
kohti ja tutvuti sealse noor-
sootööga:
− Jõhvi Kultuuri- ja Huvikeskus
− Viru Vangla
− Maidla, Kurtna noortekes-
kus

− Sillamäe noorsootöö
− Tartu Ülikooli Narva Kolledž
− Narva noortekeskus ja 
noorteparlament

Tulgu lund ja sõitku saanid
Täide mingu kõik te soovid!
Kaunist jõuluaega!

Kadi Valtsov
Sekretär- noorsootöötaja

Sissepääs jõulukuusega.

Algus kell 12.00 
• talvetralli avamine
• päevajuht Tarmo Lääts
• tuleskulptuuride valmista-
mine 
• puutöötuba – linnu söögi-
majade ja linnupuuride, visp-
lite (mändade) valmistamine
• terve päev kuum tee
13.00 
• suusabuss – Vahur Teppan
13.30
• ühistants Valdeko Kalamees 
juhendamisel
• mängud, võistlused

14.00
• Pannkookide söömine
15.00
• Näidend „Karuoti jõuluõh-
tu“
15.30 
• ühistants
16.00
• Jutumemme jututuba
• Mõistatused
• Kommid ja piparkoogid
17.00
• Tuleskulptuuride süütami-
ne
17.30
• Talvetralli lõpetamine ühis-
tantsuga

MTÜ Hummuli Noortekeskus sai käesoleval aastal 6 aastaseks!

Vallarahva talvetrall 
07.01.2012 Hummuli pargis Hummuli Põhikooli  

 

JÕULUPÄEV 
 
neljapäeval,  
22. detsembril 2011 
 
Päevakava: 
13.00 – tulevad õpilased kooli, 1. – 9. kl lõunasöök 
13.20 – AKTUS 
13.45 – avatakse: 

• kohvik 
• postkontor 
• käsitöötuba 

15.00 – JÕULUPIDU (igalt klassilt oma näidend) 
17.00 – KLASSIJUHATAJA TUND 
18.00  

• Esineb mõisakoor 
• EELK Helme Maarja Kogudus -   
    Arvo Lastingu sõnavõtt 
• Jõulurahu soovimine 

 
Buss alustab ringi Ladist 12.15, Jetis 12.30, Käärikmäel 
12.45, tagasi kooli juurest orienteeruvalt kell 18.30 
 

Tänuavaldus!

Täname Hummuli vallas tegutsevat firmat AS 
Estplant´i, kes jagas tasuta jõulukuuski Hummuli valla 
elanikele! 


